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BÁO CÁO 
Kết quả công tác 6 tháng đầu năm và phương hướng,

 nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020 của ngành Nội vụ tỉnh Hưng Yên

Phần thứ nhất
KẾT QUẢ CÔNG TÁC 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2020
I. LĨNH VỰC TỔ CHỨC NHÀ NƯỚC

1. Về công tác tổ chức bộ máy, biên chế 

1.1. Về công tác tổ chức bộ máy

Tiếp tục triển khai các Nghị quyết ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII: Nghị quyết số 18-NQ/TW một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả (Nghị quyết số 18-NQ/TW); Nghị quyết số 19-NQ/TW về tiếp tục đổi mới hệ thống tổ chức và quản lý, nâng cao chất lượng và hiệu quả hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập (Nghị quyết số 19-NQ/TW); các Chương trình, Kế hoạch của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh, Ủy ban nhân dân tỉnh về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW và Nghị quyết số 19-NQ/TW. Trong 6 tháng đầu năm 2020, Sở Nội vụ đã thẩm định để Sở Lao động - Thương binh và Xã hội, Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tham mưu trình UBND tỉnh thực hiện tổ chức lại 02 Sở để giảm 02 phòng, 01 Chi cục, 03 phòng thuộc Chi cục; đồng thời tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quyết định về việc: 
- Đổi tên Trung tâm Y tế, phòng chức năng thuộc Trung tâm Y tế, các Trạm Y tế theo đơn vị hành chính thị xã và quy định chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của Trung tâm Y tế thị xã Mỹ Hào trực thuộc Sở Y tế; ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của Ban Quản lý dự án đầu tư công trình giao thông - xây dựng trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên; chấp thuận sáp nhập bộ phận sự nghiệp bảo vệ môi trường huyện, thị xã vào Hạt Giao thông huyện, thị xã và đổi tên thành Hạt Giao thông và môi trường huyện, thị xã; sáp nhập Đội trật tự đô thị thành phố Hưng Yên vào Hạt Giao thông thành phố Hưng Yên; phê duyệt Đề án thành lập Trường Tiểu học và Trường Trung học cơ sở Hưng Yên thuộc Trường Cao đẳng Cộng đồng Hưng Yên.

- Xếp hạng và thực hiện chế độ phụ cấp chức vụ lãnh đạo đối với Trung tâm Bảo vệ, chăm sóc sức khỏe cán bộ tỉnh Hưng Yên trực thuộc Sở Y tế Hưng Yên; xếp hạng Ban Quản lý các khu công nghiệp tỉnh; Sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 930/QĐ- UBND ngày 06/4/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về việc phê duyệt Đề án thành lập Trường Tiểu học và Trung học cơ sở Hưng Yên thuộc Trường Cao đẳng Cộng đồng.

- Báo cáo Bộ Nội vụ: kết quả sắp xếp tổ chức bộ máy, tinh giản biên chế theo yêu cầu của Nghị quyết số 56/2017/QH14 về việc tiếp tục cải cách tổ chức bộ máy hành chính nhà nước tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả; kết quả thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII Một số vấn đề về tiếp tục đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả (tính đến 30/4/2020) và báo cáo việc thực hiện các quy định về tổ chức bộ máy, vị trí việc làm, biên chế và tinh giản biên chế tỉnh Hưng Yên.

Đối với các Sở, Ban, Ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố: Trên cơ sở quy định của Trung ương và của tỉnh, Phòng Tổ chức hành chính các Sở, Ban, Ngành; Phòng Nội vụ các huyện, thành phố, thị xã đã tham mưu thực hiện sắp xếp, tổ chức bộ máy các cơ quan, đơn vị tinh gọn, hợp lý, phù hợp với đặc điểm tình hình thực tiễn, yêu cầu nhiệm vụ của ngành, địa phương gắn với thực hiện tinh giản biên chế theo tinh thần các Nghị quyết ngày 25/10/2017 của Hội nghị lần thứ sáu Ban Chấp hành Trung ương Đảng khóa XII (Nghị quyết số 18-NQ/TW; Nghị quyết số 19-NQ/TW); các Chương trình, Kế hoạch của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh, UBND tỉnh; Kế hoạch của các Sở, Ban, Ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố về thực hiện Nghị quyết số 18-NQ/TW và Nghị quyết số 19-NQ/TW, góp phần nâng cao chất lượng hoạt động, hiệu lực, hiệu quả của các cơ quan hành chính, đơn vị sự nghiệp trên địa bàn tỉnh.
UBND các huyện, thị xã, thành phố: Đến nay, đã cơ bản ban hành Quyết định sáp nhập bộ phận sự nghiệp bảo vệ môi trường huyện, thị xã vào Hạt Giao thông huyện, thị xã và đổi tên thành Hạt Giao thông và môi trường huyện, thị xã; sáp nhập Đội trật tự đô thị thành phố Hưng Yên vào Hạt Giao thông thành phố Hưng Yên.
1.2. Về công tác biên chế, số lượng người làm việc, vị trí việc làm
Tham mưu trình UBND tỉnh quyết định:

- Giao biên chế công chức, biên chế sự nghiệp năm 2020 đối với các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và hội có tính chất đặc thù được Nhà nước hỗ trợ kinh phí hoạt động theo Nghị quyết số 247/NQ-HĐND ngày 06/12/2019 và Nghị quyết số 249/NQ-HĐND ngày 06/12/2019 của Hội đồng nhân dân tỉnh là 22.155 biên chế (trong đó: 1.670 biên chế công chức, 20.486 biên chế sự nghiệp).

- Tỉnh đã thực hiện tinh giản (cắt giảm) được 526 biên chế của các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố, các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh và các hội có tính chất đặc thù được Nhà nước hỗ trợ kinh phí hoạt động (trong đó: 37 biên chế công chức và 489 biên chế sự nghiệp). 

- Tỉnh đã thực hiện tinh giản biên chế theo Nghị định số 108/2014/NĐ-CP và Nghị định số 113/2018/NĐ-CP đợt 1 năm 2020 là 32 người (trong đó Công chức trong các cơ quan, tổ chức hành chính nhà nước là 04 người; viên chức trong các đơn vị sự nghiệp công lập là 18 người; cán bộ, công chức cấp xã là 10 người).
- Phê duyệt danh mục vị trí việc làm, bản mô tả công việc, khung năng lực từng vị trí việc làm của đối với các đơn vị: Ban Quản lý Khu Đại học Phố Hiến, Trường Cao đẳng Cộng đồng, Đài Phát thanh và Truyền hình tỉnh, Trường Cao đẳng Kinh tế - Kỹ thuật Tô Hiệu, Ban Quản lý di tích quốc gia đặc biệt Phố Hiến trực thuộc Ủy ban nhân dân thành phố Hưng Yên; các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc: Sở Y tế, Sở Tài nguyên và Môi trường, Sở Khoa học và Công nghệ, Sở Nông nghiệp và phát triển nông thôn, Sở Công Thương, Văn phòng Ủy ban nhân dân tỉnh, Sở Giao thông vận tải, Sở Nội vụ, Sở Lao động Thương binh và Xã hội.

Tham mưu UBND tỉnh báo cáo Bộ Nội vụ bổ sung biên chế sự nghiệp đối với các cơ sở giáo dục và các cơ sở y tế công lập của tỉnh Hưng Yên, cụ thể: Đề nghị Bộ Nội vụ xem xét, trình Chính phủ giao bổ sung 3.409 biên chế giáo viên năm học 2019-2020; 258 biên chế nhân viên y tế. 

Các các Sở, Ban, Ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố: Đã thực hiện tốt việc quản lý, sử dụng biên chế theo quy định gắn với thực hiện tinh giản biên chế; các cơ quan, đơn vị đã xây dựng Kế hoạch biên chế công chức, số lượng người làm việc đối với các cơ quan hành chính, các đơn vị sự nghiệp công lập năm 2021; xây dựng và hoàn thiện đề án vị trí việc làm đảm bảo chất lượng, tiến độ.
2. Về công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức

2.1. Công tác tuyển dụng công chức, viên chức

Sở Nội vụ đã tham mưu trình UBND tỉnh phê duyệt: 

- Kế hoạch tuyển dụng viên chức vào làm việc tại 02 đơn vị (Sở Y tế, Liên minh Hợp tác xã với tổng số chỉ tiêu là 238 người); Tính đến 30/6/2020, 02 đơn vị đã hoàn thành việc tuyển dụng; kết quả tuyển dụng được 205 viên chức.

- Đề án, Kế hoạch tổ chức thi thăng hạng chức danh nghề nghiệp giáo viên mầm non, tiểu học từ hạng IV lên hạng III (số 697/QĐ-UBND ngày 09/3/2020; số 55/KH-UBND ngày 10/4/2020); 

- Đề án, Kế hoạch xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp viên chức chuyên ngành y tế từ hạng IV lên hạng III năm 2020 (số 821/QĐ-UBND ngày 26/3/2020; số 56/KH-UBND ngày 10/4/2020); 

- Ban hành quyết định về việc tiếp nhận không qua thi tuyển vào công chức tại các cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh đối với 02 người.
2.2. Công tác bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển cán bộ lãnh đạo quản lý

Tham mưu trình Ban Cán sự Đảng UBND tỉnh về việc thực hiện các quy định của Đảng, Nhà nước và của tỉnh về công tác cán bộ theo phân cấp đối với 216 người, cụ thể: 

- Tham mưu trình Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh đã xem xét, ban hành Nghị quyết về việc bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển, cho chủ trương thực hiện quy trình bổ nhiệm cán bộ lãnh đạo quản lý đối với: 179 người (trong đó: Diện Ban Thường vụ Tỉnh ủy quản lý 31 người; diện Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh quản lý 148 người); 

- Thỏa thuận bổ nhiệm công chức, viên chức lãnh đạo quản lý diện Sở Nội vụ quản lý đối với 37 người.

2.3. Công tác thực hiện chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức, viên chức

Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quyết định về việc: bổ nhiệm ngạch và xếp lương Chuyên viên cao cấp, Trợ giúp viên pháp lý hạng II, Thanh tra viên, Thanh tra viên chính đối với: 22 người.

Tham mưu thực hiện việc bổ nhiệm ngạch, xếp lương cho công chức, viên chức theo Thông tư số 05/2017/TT-BNV đối với 74 người và công chức, viên chức làm công tác kế toán theo Thông tư số 77/2019/TT-BTC đối với 191 người; chuyển chức danh nghề nghiệp đối với 12 viên chức; 

Tham mưu thực hiện việc điều động, tiếp nhận, giải quyết chế độ, chính sách, thôi việc theo thẩm quyền đối với 07 công chức và 23 viên chức;

Tham mưu thực hiện: chế độ, chính sách tiền lương đợt I năm 2020 đối với 19 người diện Tỉnh ủy quản lý, 106 người diện UBND tỉnh quản lý, 11.211 lượt người diện sở,ngành quản lý; thực hiện chế độ nâng lương, nâng phụ cấp để nghỉ hưu đối với 38 công chức, viên chức; chế độ nghỉ hưu đối với 17 người; xử lý kỷ luật đối với 01 cán bộ.

Đối với các sở, ban, ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố: Đã triển khai thực hiện việc tuyển dụng công chức, viên chức; bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, điều động, luân chuyển cán bộ lãnh đạo quản lý; thực hiện chế độ chính sách đảm bảo đúng quy trình, tiêu chuẩn, điều kiện theo các quy định của pháp luật và của tỉnh 

3. Về công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức

Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Kế hoạch số 32/KH-UBND ngày 06/3/2020 về đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hưng Yên năm 2020, dự kiến mở 365 lớp đào tạo, bồi dưỡng cho 29.106 lượt học viên là cán bộ, công chức đang công tác trong các cơ quan, tổ chức hành chính của Đảng, Nhà nước, tổ chức chính trị - xã hội ở tỉnh, huyện, thị xã, thành phố; viên chức đang làm việc trong các đơn vị sự nghiệp công lập trực thuộc Ủy ban nhân dân tỉnh, trực thuộc các sở, ban, ngành, Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố và các hội có tính chất đặc thù được Nhà nước hỗ trợ kinh phí hoạt động theo số lượng người làm việc; cán bộ, công chức xã, phương, thị trấn và những người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; Trưởng thôn, Tổ trưởng tổ dân phố.

Trên cơ sở kế hoạch của UBND tỉnh, các Sở, Ban, Ngành; UBND các huyện, thành phố đã chủ động xây dựng, triển khai kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng năm 2020 của đơn vị đồng thời cử cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp bồi dưỡng, tập huấn ngắn và dài hạn đảm bảo tiêu chuẩn, điều kiện, số lượng theo quy định.
4. Về công tác xây dựng chính quyền địa phương, quản lý địa giới hành chính
4.1. Công tác xây dựng chính quyền địa phương

Triển khai thực hiện Nghị định số 34/2019/NĐ-CP ngày 24/4/2019 của Chính phủ về sửa đổi, bổ sung một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố và Thông tư số 13/2019/TT-BNV ngày 06/11/2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, Sở Nội vụ đã tham mưu trình UBND tỉnh: Ban hành Quyết định số 13/2020/QĐ-UBND ngày 17/4/2020 quy định chức vụ, chức danh, số lượng một số chế độ, chính sách đối với cán bộ, công chức xã, phường, thị trấn trên địa bàn tỉnh Hưng Yên; trình HĐND tỉnh ban hành Nghị quyết số 277/2020/NQ-HĐND ngày 07/5/2020 quy định chức danh, số lượng và một số chế độ, chính sách đối với người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã; ở thôn, tổ dân phố.

Trong 06 tháng đầu năm, Sở Nội vụ đã kịp thời tham mưu trình UBND tỉnh kiện toàn các chức danh thuộc UBND cấp tỉnh, cấp huyện góp phần đảm bảo hoạt động thường xuyên của bộ máy chính quyền các cấp, (đã tham mưu giúp Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh trình HĐND tỉnh miễn nhiệm và bầu bổ sung Ủy viên Ủy ban nhân dân tỉnh Hưng Yên, nhiệm kỳ 2016-2021; tham mưu UBND tỉnh ban hành quyết định phê chuẩn miễn nhiệm và kết quả bầu Phó Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Văn Giang; Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện Yên Mỹ nhiệm kỳ 2016-2021.

Tham mưu, thỏa thuận thực hiện kịp thời chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở thôn, tổ dân phố, cụ thể: giải quyết chế độ trợ cấp một lần theo Nghị định số 73/2009/NĐ-CP của Chính phủ đối với 17 Công an xã; xếp lương vào ngạch, bậc công chức hành chính đối với cán bộ cấp xã có văn bằng lý luận chính trị theo Công văn số 7120-CV/BTCTW đối với 03 người; cho thôi việc và giải quyết chế độ thôi việc theo nguyện vọng theo Quyết định số 32/2018/QĐ-UBND đối với 03 người; xếp lương theo ngạch công chức hành chính đối với 08 cán bộ xã; thực hiện chế độ, chính sách đối với cán bộ không đủ tuổi tái cử cấp ủy, chính quyền, Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội theo Nghị định 26/2015/NĐ-CP đối với: 29 người; hỗ trợ kinh phí đối với người hoạt động không chuyên trách ở thôn nghỉ việc do thực hiện sáp nhập thôn theo Nghị quyết của HĐND tỉnh năm 2019 đối với 49 người...
Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quyết định công nhận đơn vị chính quyền trong sạch vững mạnh tiêu biểu năm 2019 đối với 03 đơn vị chính quyền cấp huyện và 26 đơn vị chính quyền cấp xã; tặng Cờ đơn vị chính quyền có thành tích 05 năm liên tục (2015-2019). Tham gia ý kiến góp ý về Bộ tiêu chí quốc gia về nông thôn mới các cấp giai đoạn 2021-2025. Báo cáo kết quả thực hiện 04 nội dung của tiêu chí số 18 về Hệ thống chính trị đối với các xã thuộc các huyện: Phù Cừ, Ân Thi, Khoái Châu, Kim Động, Tiên Lữ.
4.2. Công tác quản lý địa giới hành chính
Tiếp tục triển khai thực hiện Dự án “Hoàn thiện, hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính và xây dựng cơ sở dữ liệu về địa giới hành chính" theo Quyết định số 513/QĐ-TTg ngày 02/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ giai đoạn 2012-2020 trên địa bàn tỉnh Hưng Yên. Tham mưu kiện toàn Ban Quản lý Dự án “Hoàn thiện, hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính và xây dựng cơ sở dữ liệu về địa giới hành chính” các cấp tỉnh Hưng Yên.

Phối hợp với UBND 07 huyện : Kim Động, Phù Cừ, Tiên Lữ , Ân Thi,  Khoái Châu, Văn Lâm, Văn Giang tổ chức hội nghị ký xác nhận pháp lý bộ hồ sơ, bản đồ ĐGHC tại huyện và các xã, phường, thị trấn.

Tham mưu UBND tỉnh báo cáo Thường trực Tỉnh ủy về việc sắp xếp các đơn vị hành chính cấp huyện, cấp xã trên địa bàn tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2019-2021.

Đối với UBND các huyện, thị xã, thành phố:  Đã kịp thời chỉ đạo triển khai thực hiện Quyết định số 13/2020/QĐ-UBND tỉnh ngày 17/4/2020 của UBND tỉnh Hưng Yên và Nghị quyết số 277/2020/NQ-HĐND ngày 07/5/2020 của HĐND tỉnh Hưng Yên. Thực hiện tốt việc giải quyết chế độ chính sách đối với cán bộ, công chức cấp xã.  Thực hiện tốt công tác quản lý địa giới hành chính, lưu trữ hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính, quản lý mốc địa giới hành chính cấp tỉnh, huyện, xã trên địa bàn đảm bảo quy định; phối hợp chặt chẽ với Sở Nội vụ và đơn vị thi công tiếp tục triển khai thực hiện Dự án “Hoàn thiện, hiện đại hóa hồ sơ, bản đồ địa giới hành chính” và xây dựng cơ sở dữ liệu về địa giới hành chính" theo Quyết định số 513/QĐ-TTg ngày 02/5/2012 của Thủ tướng Chính phủ .
5. Về công tác dân vận, dân chủ, bình đẳng giới và cán bộ nữ

Xác định công tác dân vận của chính quyền là một nội dung quan trọng trong công tác dân vận của hệ thống chính trị, cấp ủy đảng các cấp luôn quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo, quán triệt, triển khai thực hiện. Năm 2020, Sở Nội vụ tiếp tục tham mưu giúp UBND tỉnh tiếp tục chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các văn bản của Bộ Chính trị, Ban Chấp hành Trung ương, Ban Bí thư, Thủ tướng Chính phủ về công tác dân vận (Quyết định số 217-QĐ/TW, Quyết định số 218-QĐ/TW ngày 12/12/2013 của Bộ Chính trị (khóa XI); Nghị quyết số 25-NQ/TW ngày 03/6/2013 của Ban Chấp hành Trung ương; Kết luận số 114-KL/TW ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư; Chỉ thị số 18/2000/CT-TTg ngày 21/9/2000, Chỉ thị số 16/CT-TTg ngày 16/5/2016 của Thủ tướng Chính phủ). 
Tham mưu UBND tỉnh:Ban hành và triển khai Quyết định số 02/2020/QĐ-UBND ngày 08/01/2020 quy định về tiêu chí, thang điểm, phương pháp đánh giá xếp loại kết quả thực hiện công tác dân vận chính quyền của các cơ quan hành chính nhà nước, đơn vị sự nghiệp công lập, doanh nghiệp có vốn nhà nước trên địa bàn tỉnh; Báo cáo Ban Thường vụ Tỉnh ủy tổng kết 10 năm thực hiện Quyết định số 290-QĐ/TW của Bộ Chính trị (khóa X) về Quy chế công tác dân vận của hệ thống chính trị. Tổ chức triển khai thực hiện Kế hoạch số 64/KH-BDVTU-BCSĐUBND ngày 21/02/2020 của Ban Dân vận Tỉnh ủy và Ban Cán sự Đảng Ủy ban nhân dân tỉnh về phối hợp thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2020; Kế hoạch số 70/KH-UBND ngày 21/5/2020 thực hiện công tác dân vận chính quyền năm 2020 trong tiếp công dân, xử lý đơn thư và giải quyết khiếu nại, tố cáo trên địa bàn tỉnh Hưng Yên. 
Tham mưu UBND tỉnh chỉ đạo tổ chức quán triệt, tuyên truyền, triển khai các chủ trương của Đảng, Nhà nước về thực hiện quy chế dân chủ như: Chỉ thị số 30-CT/TW của Bộ Chính trị khóa VIII về xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; Kết luận số 120-KL/TW ngày 07/01/2016 của Bộ Chính trị về tiếp tục đẩy mạnh, nâng cao chất lượng, hiệu quả xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở; Nghị định số 04/2015/NĐ-CP ngày 09/01/2015 về thực hiện dân chủ trong hoạt động cơ quan hành chính nhà nước và đơn vị sự nghiệp công lập.
Thực hiện chức năng, nhiệm vụ được giao, ngành Nội vụ tỉnh Hưng Yên đã thực hiện đầy đủ, đúng thời hạn chế độ thông tin, báo cáo về công tác bình đẳng giới và cán bộ nữ theo quy định.

Đối với các Sở, Ban, Ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố: Tiếp tục quán triệt, phổ biến, tổ chức triển khai thực hiện chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, quy định mới của tỉnh về công tác dân vận chính quyền và dân chủ trong cơ quan hành chính nhà nước và dân chủ ở cơ sở; tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính, phát huy quyền làm chủ của cán bộ, công chức, viên chức, nhân nhân góp phần hoàn thành tốt nhiệm vụ được giao của cơ quan, địa phương trong 06 tháng đầu năm 2020.
6. Về công tác quản lý nhà nước về thanh niên
Tham mưu trình UBND tỉnh:

- Ban hành Kế hoạch thực hiện công tác quản lý nhà nước về thanh niên trên địa bàn tỉnh Hưng Yên năm 2020 đồng thời chỉ đạo các sở, ban, ngành, địa phương triển khai thực hiện một số nhiệm vụ trọng tâm trong công tác quản lý nhà nước về thanh niên năm 2020; Quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo chương trình phát triển thanh niên tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2016-2020.

- Ban hành Quyết định giải quyết chế độ trợ cấp đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến theo Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ.
- Báo cáo Bộ Nội vụ kết quả thực hiện nhiệm vụ quản lý nhà nước về thanh niên năm 2019.
Bàn giao Hồ sơ giải quyết chế độ đối với thanh niên xung phong đã hoàn thành nhiệm vụ trong kháng chiến theo Quyết định số 40/2011/QĐ-TTg.

Ban hành  văn bản đề nghị Đoàn TNCS Hồ Chí Minh tỉnh; Hội Cựu Thanh niên xung phong tỉnh; UBND các huyện, thị xã, thành phố sơ kết, đánh giá việc triển khai, thực hiện Thông tư số 18/2014/TT-BNV ngày 25/11/2014 của Bộ Nội vụ.

Tham mưu triển khai thực hiện tổng kết Chiến lược phát triển thanh niên, giai đoạn 2011-2020 trên địa bàn tỉnh Hưng Yên.

Các Sở, Ban, Ngành, UBND các huyện, thành phố, thị xã:  Trên cơ sở Kế hoạch công tác thanh niên năm 2020 của tỉnh, các cơ quan, đơn vị đã cơ bản xây dựng Kế hoạch triển khai các nhiệm vụ trọng tâm về công tác thanh niên của đơn vị. Lãnh đạo các Sở, Ban, Ngành, UBND các huyện, thành phố, thị xã đã tập trung chỉ đạo công tác xây dựng lực lượng thanh niên tại các cơ quan, đơn vị, địa bàn các huyện, thị xã, thành phố có đạo đức cách mạng, tư tưởng chính trị, kiên định với lý tưởng độc lập dân tộc và chủ nghĩa xã hội, hình thành nguồn nhân lực trẻ có chất lượng; việc thực hiện chế độ thông tin, báo cáo định kỳ (đột xuất) về công tác thanh niên được thực hiện nghiêm túc.

7. Về công tác hội và tổ chức phi chính phủ
Tiếp tục  hướng dẫn các Hội,  tổ chức phi Chính phủ  hoạt động theo các Nghị định của Chính phủ: số 45/2010/NĐ-CP ngày 21 tháng 4 năm 2010 quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý Hội; số 33/2012/NĐ-CP 13/4/2012 phủ sửa đổi, bổ sung một số điều của Nghị định 45/2010/NĐ-CP và Thông tư số 03/2013/TT-BNV 16/4/2013 của Bộ Nội vụ quy định chi tiết thi hành Nghị định số 45/2010/NĐ-CP 21/4/2010 của Chính phủ quy định về tổ chức, hoạt động và quản lý hội. 
Trong 6 tháng đầu năm 2020, đã tham mưu trình UBND tỉnh ban hành quyết định: cho phép thành lập Quỹ thiện nguyện ABC tỉnh Hưng Yên; phê duyệt Điều lệ Hội Nạn nhân chất độc da cam/dioxin huyện Kim Động.
UBND các huyện, thành phố, thị xã: Đã chỉ đạo thực hiện nghiêm túc các quy định của Nhà nước và của tỉnh trong công tác quản lý nhà nước đối với Hội cấp huyện, cấp xã; thường xuyên hướng dẫn, kiểm tra, đôn đốc đảm bảo các hội hoạt động theo đúng quy định của pháp luật.
8. Về công tác cải cách hành chính

8.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo
Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ được giao, Sở Nội vụ đã tham mưu giúp UBND tỉnh ban hành các Kế hoạch về cải cách hành chính nhà nước tỉnh Hưng Yên năm 2020 (số 146/KH-UBND ngày 24/12/2019); tuyên truyền cải cách hành chính năm 2020 (số 147/KH-UBND ngày 24/12/2019); kiểm tra cải cách hành chính năm 2020 (số 148/KH-UBND ngày 24/12/2019); nâng cao Chỉ số hiệu quả và hành chính công (PAPI) tỉnh Hưng Yên năm 2020 (số 29/KH-UBND ngày 27/02/2020); tuyên truyền nâng cao Chỉ số hiệu quả và hành chính công (PAPI) tỉnh Hưng Yên năm 2020 và những năm tiếp theo (số 83/KH-UBND ngày 26/6/2020); tổng kết chương trình cải cách hành chính giai đoạn 2011-2020, định hướng nhiệm vụ năm 2021-2030 (số 28/KH-UBND ngày 27/2/2020); tổ chức cuộc thi "Tìm kiếm sáng kiến, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính tỉnh Hưng Yên năm 2020" (số 30/KH-UBND ngày 04/3/2020);

8.2. Công tác đánh giá kết quả cải cách hành chính

Thực hiện Quyết định số 1150/QĐ-BNV ngày 30/12/2019 của Bộ Nội vụ phê duyệt Đề án “Xác định Chỉ số cải cách hành chính của các Bộ, cơ quan ngang bộ, Ủy ban nhân dân các tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương, Sở Nội vụ chủ trì, phối hợp với các cơ quan, đơn vị có liên quan tự đánh giá chỉ số cải cách hành chính tỉnh Hưng Yên năm 2019. Trên cơ sở tự đánh giá, kết quả thẩm định do Bộ Nội vụ công bố, tỉnh Hưng Yên đạt 81,98  điểm đứng thứ 22/63 tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương (tăng 05 bậc so với năm 2018); trong đó, chỉ số hài lòng của người dân đối với sự phục vụ của các cơ quan hành chính nhà nước xếp thứ 4/63 tỉnh, thành phố trực thuộc Trung ương.

Tham mưu trình UBND tỉnh ban hành Quyết định số 792/QĐ-UBND ngày 23/3/2020 công bố xếp hạng chỉ số cải cách hành chính đối với các sở, ban, ngành tỉnh và Ủy ban nhân dân các huyện, thị xã, thành phố năm 2019 và Quyết định số 791/QĐ-UBND ngày 23/3/2020 công bố chỉ số hài lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của các sở, ban, ngành tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã trong năm 2019. Kết quả xác định chỉ số hành lòng của người dân, tổ chức đối với sự phục vụ của các sở, ban, ngành tỉnh, Ủy ban nhân dân các huyện, thành phố, thị xã trong năm 2019 có sự chuyển biến tích cực: các sở, ban, ngành tỉnh điểm số đạt cao nhất được 99,24%, điểm số thấp nhất được 76,78%; Ủy ban nhân dân cấp huyện điểm số đạt cao nhất được 98,48%, điểm số thấp nhất được 87,35%.
Nhằm nâng cao hơn nữa chỉ số hiệu quả quản trị và hành chính công (PAPI) trên địa bàn tỉnh trong thời gian tới, Sở Nội vụ đã chủ động tham mưu, nghiên cứu xây dựng bộ chỉ số PAPI cấp huyện, nhằm xây dựng công cụ đánh giá, theo dõi chính quyền địa phương trong việc triển khai các nhiệm vụ liên quan tới chỉ số PAPI cấp tỉnh, để từ đó nâng cao trách nhiệm thực hiện của chính quyền địa phương, cũng như các đơn vị liên quan theo dõi chỉ số này.

Đối với các Sở; Ban; Ngành; UBND các huyện, thị xã, thành phố: Trên cơ sở các kế hoạch của tỉnh về công tác cải cách hành chính; các cơ quan, đơn vị đã chủ động xây dựng các kế hoạch triển khai thực hiện tại đơn vị như: kế hoạch cải cách hành chính; kế hoạch tuyên truyền cải cách hành chính; kế hoạch nâng cao Chỉ số hiệu quả Quản trị và hành chính công (PAPI); kế hoạch kiểm tra công tác cải cách hành chính... Triển khai nghiêm túc công tác tự chấm điểm chỉ số PAPI đối với các sở, ban, ngành và UBND cấp huyện năm 2019; tổ chức phát động, triển khai kịp thời cuộc thi "Tìm kiếm sáng kiến, giải pháp nâng cao hiệu quả công tác cải cách hành chính tỉnh Hưng Yên năm 2020"; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc việc thực hiện các nội dung về công tác cải cách hành chính tại cơ quan, địa phương; thực hiện tốt công tác báo cáo định kỳ về cải cách hành chính.
II. LĨNH VỰC THI ĐUA KHEN THƯỞNG

1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo

Trong 6 tháng đầu năm 2020, Sở Nội vụ đã tham mưu giúp UBND tỉnh, Hội đồng Thi đua-Khen thưởng tỉnh ban hành: Kế hoạch hoạt động của Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh năm 2020 (số 05/KH-HĐTĐKT ngày 03/3/2020); Chỉ thị về việc đẩy mạnh các phong trào thi đua yêu nước lập thành tích chào mừng Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII, Đại hội Thi đua yêu nước toàn quốc lần thứ X và các ngày Lễ lớn trong năm 2020 (số 01/CT-UBND ngày 02/01/2020); Kế hoạch tổ chức Đại hội thi đua yêu nước lần thứ IX (số 64/KH-UBND ngày 05/5/2020); Kế hoạch tổ chức lễ trao tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước "Bà mẹ Việt Nam anh hùng" tại các huyện, thị xã, thành phố (số 17/KH-UBND ngày 06/02/2020); Kế hoạch tổ chức phát động các phong trào thi đua theo đợt, theo chuyên đề năm 2020 (số 65/KH-UBND ngày 08/5/2020); Báo cáo kết quả công tác thi đua, khen thưởng giai đoạn 2016-2020 (Tờ trình số 414/TTr-SNV ngày 25/6/2020 của Sở Nội vụ); sửa đổi, bổ sung một số điều của Quyết định số 08/2018/QĐ-UBND ngày 08/02/2018 về việc ban hành Quy chế về công tác thi đua, khen thưởng trên địa bàn tỉnh Hưng Yên (Tờ trình số 425/TTr-SNV ngày 30/6/2020 của Sở Nội vụ).
2. Kết quả tổ chức các phong trào thi đua
Ngành Nội vụ tiếp tục tham mưu UBND tỉnh tổ chức thực hiện hiệu quả 04 phong trào thi đua do Thủ tướng Chính phủ phát động: Phong trào thi đua “Cả nước chung sức xây dựng nông thôn mới”; phong trào thi đua “Doanh nghiệp Việt Nam hội nhập và phát triển”; phong trào thi đua “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau”; phong trào thi đua “Cán bộ, công chức, viên chức thi đua thực hiện văn hóa công sở”. 

3. Công tác khen thưởng

Trong 6 tháng đầu năm 2020, Sở đã tham mưu giúp UBND tỉnh trình Chủ tịch nước, Thủ tướng Chính phủ ra Quyết định khen thưởng; đồng thời tham mưu UBND  tỉnh, Chủ tịch UBND tỉnh ban hành quyết định khen thưởng cho các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trên các lĩnh vực, cụ thể như sau:

- Kết quả khen thưởng cấp Nhà nước: Truy tặng danh hiệu vinh dự Nhà nước “Bà mẹ Việt Nam Anh hùng’’ đối với 01 bà mẹ; Huân chương Lao động hạng Nhì đối với 02 cá nhân; Huân chương Lao động hạng Ba đối với 01 tập thể; Huân, Huy chương kháng chiến đối với 05 cá nhân; Bằng khen của Thủ tướng Chính phủ đối với 12 tập thể và 03 cá nhân.

- Kết quả khen thưởng cấp tỉnh: Cờ thi đua của Ủy ban nhân dân tỉnh đối với  27 tập thể; Danh hiệu “Tập thể lao động xuất sắc” đối với 87 tập thể; Danh hiệu “Chiến sĩ thi đua cấp tỉnh” đối với 10 cá nhân; Danh hiệu “Cơ quan đạt chuẩn văn hóa” đối với 63 đơn vị; Bằng khen của Chủ tịch Ủy ban nhân dân tỉnh đối với: 253 tập thể và 406 cá nhân.

Đối với các Sở, Ban, Ngành, UBND các huyện, thành phố, thị xã: Trong 6 tháng đầu năm 2020, các cơ quan, đơn vị đã thực hiện tốt việc phát động, tổ chức triển khai thực hiện các phong trào thi đua phù hợp với đặc điểm tình hình thực tiễn của ngành, đơn vị, địa phương; thực hiện đúng thời gian việc đăng ký thi đua đàu năm; xây dựng kế hoạch và tổ chức thành công hội nghị điển hình tiên tiến giai đoạn 2020-2025 tiến tới Đại hội Thi đua yêu nước tỉnh Hưng Yên lần thứ IX. 
Phòng Tổ chức - Hành chính các sở, ban, ngành; Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố đã tham mưu giúp Lãnh đạo các đơn vị khen thưởng, động viên kịp thời đối với các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong các phong trào thi đua; quản lý và sử dụng quỹ thi đua khen thưởng theo quy định của pháp luật.
III. LĨNH VỰC TÍN NGƯỠNG, TÔN GIÁO

1. Tình hình tín ngưỡng, tôn giáo

1.1. Tình hình tín ngưỡng

Hoạt động tín ngưỡng trong 6 tháng đầu năm 2020 trên địa bàn tỉnh cơ bản thuần túy, theo nội dung đã đăng ký. Ban quản lý, đại diện các cơ sở tín ngưỡng đã chủ động báo cáo chính quyền cơ sở điều chỉnh quy mô, nội dung, hình thức hoạt động phù hợp với tình hình diễn biến của dịch Covid 19 và thực hiện đầy đủ các quy định trong phòng dịch theo quy định.
1.2. Tình hình tôn giáo


Các hoạt động tôn giáo trên địa bàn tỉnh Hưng Yên diễn ra thuần túy, tuân thủ các quy định pháp luật. Các tổ chức tôn giáo, tổ chức tôn giáo trực thuộc đã chủ động điều chỉnh kế hoạch hoạt động; hướng dẫn, yêu cầu các cơ sở tôn giáo, chức sắc, chức việc, tín đồ tôn giáo hoạt động, sinh hoạt theo đúng quy định trong công tác phòng chống dịch Covid 19. Tổ chức, chức sắc, chức việc tôn giáo đã chủ động phối hợp cùng chính quyền các cấp trong việc tuyên truyền đến tín đồ và nhân dân thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch; huy động các nguồn kinh phí thực hiện các hoạt động từ thiện nhân đạo trong dịp Tết nguyên đán để đảm bảo an sinh; đặc biệt tổ chức kêu gọi, ủng hộ kinh phí, các nhu yếu phẩm hỗ trợ công tác phòng, chống dịch Covid-19 tại địa phương.

2. Kết quả công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo 

2.1. Việc triển khai thực hiện chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo

Tham mưu UBND tỉnh: phê duyệt quy chế phối hợp giữa Sở Nội vụ và Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch trong công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng trên địa bàn tỉnh; ban hành văn bản chỉ đạo: về tăng cường công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng trên địa bàn tỉnh; tăng cường công tác phòng ngừa, ngăn chặn việc lợi dụng dịch bệnh để hoạt động mê tín dị đoan, trục lợi, vi phạm pháp luật trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo; gửi Lãnh đạo các tổ chức tôn giáo trên địa bàn tỉnh trong việc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19; báo cáo Ủy ban Văn hóa, Giáo dục, Thanh niên, Thiếu niên và Nhi đồng của Quốc hội việc thi hành chính sách, pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh.

Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện các kế hoạch của Ủy ban nhân dân tỉnh: số 100/KH-UBND ngày 14/4/2017 về bồi dưỡng cán bộ, công chức làm công tác tôn giáo tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2017-2020; số 101/KH-UBND ngày 14/4/2017 về triển khai thi hành Luật tín ngưỡng, tôn giáo trên địa bàn tỉnh. Ban hành văn bản chỉ đạo về một số chủ trương trong công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo, việc thăm hỏi, động viên chức sắc, chức việc, tổ chức tôn giáo trong dịp Tết, dịp lễ trọng tôn giáo. Báo cáo, đề xuất với UBND tỉnh trong việc: xây dựng công trình tôn giáo tại chùa Hưng Khánh, thôn Vân Nội, xã Hồng Tiến, huyện Khoái Châu; trả lời đề nghị của Giáo miền Hưng Yên về việc dừng thi công trái phép trên đất nhà thờ giáo xứ Lực Điền. Báo cáo kết quả công tác tôn giáo 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020; ban hành văn bản hướng dẫn thực hiện một số công tác đối với Pháp luân công.

2.2. Kết quả triển khai công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo

Ban hành kế hoạch triển khai thực hiện công tác nhân quyền lĩnh vực tôn giáo trong năm 2020. Triển khai, tổ chức, phối hợp thực hiện trong việc: kiểm tra tình hình thi hành pháp luật và kiểm tra, rà soát văn bản quy phạm pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo năm 2020; rà soát, lập danh sách các cơ sở tôn giáo chưa được cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất; hướng dẫn các tổ chức, chức sắc, chức việc các tôn giáo thực hiện các chủ trương, chính sách pháp luật về tôn giáo, đặc biệt hướng dẫn các tổ chức tôn giáo trên địa bàn tỉnh thực hiện các biện pháp phòng chống dịch Covid-19 trong tình hình mới; thăm hỏi, động viên chức sắc, chức việc, tổ chức tôn giáo trong dịp Tết, dịp lễ trọng tôn giáo. Tổ chức, triển khai kiểm tra việc thực hiện các quy định của pháp luật về tín ngưỡng, tôn giáo tại UBND huyện Ân Thi.
Trên cơ sở đề nghị của các tổ chức tôn giáo: Chấp thuận đăng ký bổ nhiệm 04 chức việc (trụ trì các chùa); chấp thuận đăng ký tổ chức khóa An cư Kiết hạ năm 2020 tại 02 Trường hạ (thời gian từ 06/7 đến 02/10/2020); tiếp nhận thông báo thuyên chuyển 02 chức sắc; thông báo bổ nhiệm 02 chức việc thuộc GHPGVN tỉnh. Chấp thuận đăng ký bổ nhiệm 02 chức việc (làm Linh mục chính xứ, quản xứ giáo xứ); thông báo bổ nhiệm 02 chức việc của Tòa giám mục Thái Bình.
Ban hành văn bản hướng dẫn Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố tham mưu cấp ủy chính quyền trong việc: chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về tín ngưỡng, tôn giáo trong dịp Tết Nguyên đán năm 2020; quản lý các hoạt động tôn giáo trong dịp lễ Phục sinh 2020; quản lý các hoạt động tôn giáo trong dịp Đại lễ Phật đản năm 2020. Có ý kiến về mặt bằng xây dựng chùa Diều, phường An Tảo, thành phố Hưng Yên. 
Ban hành các văn bản hướng dẫn tổ chức, tổ chức tôn giáo trực thuộc trong việc thực hiện các quy định pháp luật liên quan: việc xin cấp phép xây dựng Nhà Chung giáo xứ thành phố Hưng Yên; việc đăng ký bổ nhiệm chức việc, thông báo thuyên chuyển nhà tu hành đối với chức sắc, nhà tu hành thuộc Tòa giám mục Thái Bình; việc đăng ký sinh hoạt tôn giáo tập trung cho họ giáo Hoàng Đông, xã Hùng Cường, thành phố Hưng Yên.


Triển khai công tác nắm tình hình hoạt động của các “hiện tượng tôn giáo mới”; hoạt động của một sổ tổ chức, nhóm cực đoan liên quan đến đạo Tin lành; các hoạt động tín ngưỡng, tôn giáo tại cơ sở thờ tự.

Đối với UBND các huyện, thành phố, thị xã: Trên cơ sở chức năng, nhiệm vụ và thực tiễn triển khai nhiệm vụ công tác được giao, đối với lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo; công tác phối hợp với các ban, ngành liên quan và UBND các huyện, thị xã, thành phố để triển khai thực hiện các nhiệm vụ theo chương trình, kế hoạch của Tỉnh ủy, UBND tỉnh cơ bản kịp thời, hiệu quả. Tình hình tôn giáo tại các huyện, thị xã, thành phố trong 06 tháng đàu năm 2020 cơ bản ổn định, không phát sinh vụ việc phức tạp về tôn giáo, góp phần giữ vững an ninh trật tự tại địa phương.
 Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố đã thực hiện tốt việc tham mưu với UBND cấp huyện chỉ đạo việc phổ biến, quán triệt, triển khai thực hiện Luật Tín ngưỡng, tôn giáo, các văn bản của Trung ương và của tỉnh tới quần chúng nhân dân và đồng bào tôn giáo; đặc biệt trong 06 tháng đầu năm 2020 đã tham mưu, hướng dẫn các tổ chức tôn giáo tổ chức các hoạt động, sinh hoạt tôn giáo kết hợp với các biện pháp phòng, chống dịch Covid-19, đảm bảo an toàn, hiệu quả.
IV. LĨNH VỰC VĂN THƯ, LƯU TRỮ

1. Công tác quản lý nhà nước


Tham mưu UBND tỉnh ban hành: Kế hoạch số 18/KH-UBND ngày 7/2/2020  về công tác văn thư, lưu trữ tỉnh Hưng Yên năm 2020; trong đó xác định nâng cao vai trò của công tác văn thư, lưu trữ trong điều hành hoạt động của các cơ quan, tổ chức đồng thời chỉ đạo một số nhiệm vụ trọng tâm của công tác văn thư, lưu trữ năm 2020; Công văn số 860/UBND-NC ngày 17/4/2020 về việc  triển khai thực hiện Nghị định số 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ về công tác văn thư ; Quyết định số 1292/QĐ-UBND ngày 29/5/2020 về việc thu tài liệu vào Lưu trữ lịch sử năm 2020 đối với 08 sở, ngành và Ủy ban nhân dân cấp huyện; triển khai thực hiện Quyết định số 458/QĐ-TTg của Thủ tướng Chính phủ Phê duyệt Đề án “Lưu trữ tài liệu điện tử của các cơ quan nhà nước giai đoạn 2020 - 2025”; đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị số 35/CT-TTg ngày 07/9/2017 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường công tác lập hồ sơ và giao nộp hồ sơ, tài liệu vào Lưu trữ cơ quan, Lưu trữ lịch sử.
Tổng hợp, đề nghị Bộ Nội vụ xét tặng Kỷ niệm chương “ Vì sự nghiệp văn thư, lưu trữ” năm 2020 đối với 40 cá nhân có thành tích, đóng góp đối với ngành văn thư, lưu trữ.

2. Hoạt động nghiệp vụ văn thư, lưu trữ
Thực hiện số hóa tài liệu tại Kho Lưu trữ lịch; tổ chức thực hiện thu thập, chính lý, xác định già trị tài liệu, bảo quản và tổ chức khai thác, sử dụng tài liệu lưu trữ của tỉnh; xây dựng cơ sở dữ liệu tài liệu lưu trữ điện tử để lưu trữ tài liệu toàn tỉnh trên phần mềm lưu trữ, thuận tiện cho việc khai thác, sử dụng (6 tháng đầu năm 2020, đã thực hiện scan tài liệu với 45.000 trang văn bản và đang bước đầu tiến hành nhập dữ liệu của 1.901 hồ sơ tương đương với 10.191 văn bản của cơ quan, đơn vị trên địa bàn tỉnh). Tổ chức các đoàn công tác khảo sát và làm việc với các Trung tâm Lưu trữ Quốc gia, xây dựng kế hoạch tổ chức thu thập, sưu tầm tài liệu quý hiếm, tài liệu lưu trữ lịch sử từ các nguồn lưu trữ quốc gia, các tỉnh, huyện về Kho Lưu trữ lịch sử tỉnh. Xây dưng kế hoạch và hướng dẫn các cơ quan, tổ chức, đơn vị thuộc nguồn nộp lưu và Lưu trữ lịch sử tỉnh thực hiện tiếp nhận hồ sơ, tài liệu và Lưu trữ lịch sử.
Đối với các Sở, Ban, Ngành, UBND các huyện, thành phố, thị xã: Đã chủ động xây dựng Kế hoạch công tác văn thư lưu trữ năm 2020 (đến nay 10/10 = 100% UBND huyện, thành phố, thị xã xây dựng Kế hoạch Công tác Văn thư lưu trữ năm 2020); xây dựng và ban hành Danh mục hồ sơ, tài liệu cơ quan theo Kế hoạch số 18/KH-UBND ngày 10/01/2020 của UBND tỉnh Về công tác Văn thư lưu trữ tỉnh Hưng Yên (Đến nay: Có 80% sở, ngành xây dựng Danh mục hồ sơ, tài liệu cơ quan). 

Công tác văn thư - lưu trữ tại các cơ quan, địa phương được thực hiện ngiêm túc theo quy chế về công tác văn thư lưu trữ tại cơ quan, địa bàn; triển khai kịp thời việc thực hiện thực hiện công tác văn thư theo quy định tại Nghị định 30/2020/NĐ-CP ngày 05/3/2020 của Chính phủ; thực hiện tốt chế độ báo cáo thống kê định kỳ theo quy định. Nhân sự làm công tác văn thư - lưu trữ tại các cơ quan, đơn vị cơ bản được kiện toàn đầy đủ; cơ sở vật chất phục vụ công tác văn thư - lưu trữ tại các đơn vị dần được trang bị đầy đủ, đảm bảo yêu cầu nhiệm vụ công tác.
V. CÔNG TÁC THANH TRA, KIỂM TRA, GIẢI QUYẾT KHIẾU NẠI, TỐ CÁO CHUYÊN NGÀNH NỘI VỤ
1. Công tác tiếp công dân, xử lý đơn thư lĩnh vực Nội vụ

Trong 6 tháng đầu năm, Sở Nội vụ đã thực hiện tiếp nhận 11 đơn thư. Nội dung đơn thư về cơ bản không thuộc thẩm quyền giải quyết, Sở Nội vụ đã có văn bản chuyển đơn hoặc phiếu hướng dẫn người đứng đơn thực hiện quyền khiếu nại, tố cáo theo quy định hiện hành.

2. Thanh tra, kiểm tra công tác Nội vụ

Sở Nội vụ đã ban hành Quyết định số 255/QĐ-SNV ngày 12/12/2019 về việc ban hành Kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2020. Trên cơ sở đó, đã tổ chức 04 cuộc cuộc thanh tra chuyên ngành tại các sở, ngành và các đơn vị trực thuộc sở, ngành (Sở Tư pháp, Sở Y tế, Sở Kế hoạch và Đầu tư; Sở Giao thông vận tải), tập trung chủ yếu vào các nội dung thanh tra việc thực hiện các quy định pháp luật trong hoạt động công vụ; quản lý, sử dụng, bố trí sắp xếp cán bộ, công chức, viên chức theo đề án vị trí việc làm; tuyển dụng viên chức; quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển công chức, viên chức lãnh đạo quản lý; chính sách tiền lương và chế độ, chính sách đãi ngộ; ký hợp đồng làm công tác chuyên môn, nghiệp vụ; quản lý hồ sơ công chức, viên chức; công tác quản lý văn thư - lưu trữ.
Nhằm nâng cao hiệu lực, hiệu quả việc thực hiện kết luận, kiến nghị thanh tra lĩnh vực Nội vụ đối với các đơn vị đã được thanh tra, kiểm tra, Sở Nội vụ đã ban hành Quyết định số 221/QĐ-SNV ngày 09/6/2020 của Giám đốc Sở Nội vụ về kiểm tra việc thực hiện kết luận, kiến nghị thanh tra về thanh tra chuyên ngành Nội vụ đối với Sở Lao động - Thương binh và Xã hội và UBND các huyện, thị xã, thành phố: Văn Giang; Văn Lâm; Mỹ Hào và Thành phố Hưng Yên. 
Thực hiện kế hoạch thanh tra, kiểm tra năm 2020 của Giám đốc Sở Nội vụ, các cơ quan, đơn vị đã phối hợp thực hiện cơ bản nghiêm túc các nội dung thanh tra, kiểm tra; việc rà soát, kiểm tra, khắc phục các tồn tại, hạn chế trong kết luận thanh tra năm 2019 được Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị chỉ đạo thực hiện nghiêm túc, hoàn thiện chính sách, pháp luật theo phạm vi, trách nhiệm, quyền hạn của mình. Phòng Nội vụ các huyện, thị xã, thành phố đã thực hiện tốt chức năng tham mưu giúp UBND cấp huyện trong việc tiếp công dân, giải quyết đơn thư, khiếu nại thuộc phạm vi lĩnh vực Nội vụ.
VI. ĐÁNH GIÁ CHUNG
1. Ưu điểm

Trong 6 tháng đầu năm 2020, ngành Nội vụ đã phối hợp chặt chẽ với các sở, ban, ngành, thực hiện nghiêm túc sự lãnh đạo, chỉ đạo của Tỉnh ủy, Hội đồng nhân dân, Ủy ban nhân dân tỉnh và Bộ Nội vụ; tích cực, chủ động triển khai và cơ bản hoàn thành những nhiệm vụ được giao trong 6 tháng đầu năm 2020 đã nêu tại Chương trình hành động số 10/CTr-UBND ngày 17/01/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020 tỉnh Hưng Yên và Kế hoạch công tác năm của ngành Nội vụ. Ngành đã tích cực hướng dẫn, chỉ đạo rà soát, sửa đổi, bổ sung chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn, cơ cấu tổ chức của các sở, ngành, huyện, thành phố trên tinh thần tinh gọn bộ máy, hạn chế việc tăng thêm tổ chức bộ máy, biên chế. Tiếp tục tham mưu thực hiện tốt các nội dung cải cách hành chính theo chức năng, nhiệm vụ được giao. Công tác xây dựng chính quyền địa phương được chú trọng, góp phần đảm bảo ổn định an ninh, chính trị tại cơ sở. Công tác cán bộ được thực hiện đúng theo quy trình, việc thực hiện chế độ chính sách đảm bảo kịp thời. Công tác đào tạo, bồi được đổi mới, phù hợp với yêu cầu nâng cao chất lượng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức nhất là đôi ngũ cán bộ, công chức cấp cơ sở. Công tác Thanh tra, kiểm tra ngành Nội vụ được tăng cường. Hoạt động của hội và tổ chức phi chính phủ theo đúng quy trình, thủ tục. Công tác thanh niên, quản lý nhà nước về Thi đua - Khen thưởng, Tôn giáo tiếp tục được đổi mới, hiệu quả. Quản lý Nhà nước về Văn thư - Lưu trữ được đảm bảo, cơ bản quản lý, bảo quản an toàn và phát huy giá trị tài liệu lưu trữ.
2. Tồn tại, hạn chế và nguyên nhân
2.1. Một số nội dung công tác của ngành Nội vụ chưa đảm bảo được tiến độ đề ra do ảnh hưởng của dịch Covid - 19, cụ thể: việc triển khai tổ chức thực hiện kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng cán bộ, công chức, viên chức; việc thực hiện các hoạt động thanh tra, kiểm tra chuyên ngành Nội vụ; việc tổ chức Đại hội thi đua yêu nước, phát động các phong trào thi đua và đề nghị khen thưởng cấp nhà nước; một số vụ việc, mẫu thuẫn trong sinh hoạt, nhu cầu liên quan tôn giáo chưa giải quyết dứt điểm được; những vi phạm về hoạt động, sinh hoạt tôn giáo, đất đai, xây dựng công trình tôn giáo tiếp tục diễn ra tiềm ẩn nhân tố phức tạp gây khó khăn cho công tác quản lý; việc số hóa tài liệu kho Lưu trữ lịch sử và liên hệ sưu tầm tài liệu lưu trữ quý hiếm phải tạm dừng do ảnh ưởng của dịch Covid-19.

2.2.Về công tác tổ chức bộ máy, biên chế 
- Việc triển khai thực hiện cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, sự nghiệp y tế, sự nghiệp báo chí, thông tin - truyền thông và sự nghiệp văn hóa, thể thao và du lịch,... còn có khó khăn, vướng mắc. Do hiện tại, Chính phủ mới ban hành Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 quy định về cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập, Nghị định số 54/2016/NĐ-CP ngày 14/6/2016 quy định về cơ chế tự chủ của tổ chức khoa học và công nghệ công lập và Nghị định số 141/NĐ-CP ngày 10/10/2016 quy định về cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập trong lĩnh vực sự nghiệp kinh tế và sự nghiệp khác. Tuy nhiên đến nay, Chính phủ chưa ban hành các Nghị định quy định về cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp trong lĩnh vực giáo dục và đào tạo, sự nghiệp y tế, sự nghiệp báo chí, thông tin - truyền thông và sự nghiệp văn hóa, thể thao và du lịch,...Mặt khác, hiện nay các Bộ, Ngành Trung ương chưa ban hành các quy định về định mức kinh tế - kỹ thuật đối với từng loại hình dịch vụ sự nghiệp công, các khoản thu, mức thu bảo đảm bù đắp chi phí hợp lý, có tích luỹ, các quy định về chính sách khuyến khích ưu đãi về đất đai, thuế, phí, tín dụng,… để tạo điều kiện cho các đơn vị sự nghiệp ngoài công lập, các nhà đầu tư tham gia đầu tư, nâng cao chất lượng dịch vụ sự nghiệp công.

- Chưa thực hiện được việc thí điểm chuyển đổi cơ chế tài chính đối với các trường mầm non, các trường trung học cơ sở chất lượng cao, trung học phổ thông ở những địa phương có dân số cơ học tăng nhanh, có khả năng xã hội hóa cao sang cơ chế tự chủ về tài chính, tự bảo đảm chi thường xuyên và thí điểm chuyển đổi mô hình các trường mầm non, các trường trung học phổ thông từ công lập ra ngoài công lập. Hiện nay, Trung ương chưa có quy định cũng như chưa có hướng dẫn về việc thực hiện chuyển đổi các trường mầm non, trường phổ thông công lập ra ngoài công lập ở những nơi có khả năng xã hội hoá cao để mở rộng quy mô, nâng cao chất lượng đào tạo, đáp ứng nhu cầu của xã hội, nhất là đối với thành phố, thị xã, thị trấn, khu công nghiệp có dân số tăng nhanh do nhập cư, có điều kiện kinh tế - xã hội phát triển; do đó khi triển khai thực hiện còn gặp khó khăn. 
2.3. Về công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức

Công tác quản lý cán bộ, công chức, viên chức; việc quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại cán bộ quản lý tại một số cơ quan, đơn vị còn chưa thực hiện đúng quy trình theo quy định; đặc biệt là chưa đảm bảo về thời gian thực hiện quy trình bổ nhiệm lại và ban hành quyết định bổ nhiệm lại còn chậm; hồ sơ trình còn thiếu theo quy định. 
Một số quy định về tiêu chuẩn chức danh cán bộ lãnh đạo, tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp; việc sử dụng chứng chỉ Ngoại ngữ… còn chưa rõ ràng, thống nhất do vậy việc triển khai thực hiện các quy định về công tác cán bộ (quy hoạch, bổ nhiệm, bổ nhiệm lại, luân chuyển, điều động, nâng ngạch…) còn gặp nhiều khó khăn.
2.4. Về lĩnh vực quản lý nhà nước Tín ngưỡng, tôn giáo
 Công tác quản lý đất đai, xây dựng công trình tôn giáo có nơi còn thiếu chặt chẽ, chưa giải quyết dứt điểm các vụ việc phức tạp liên quan đến tôn giáo. Một số hoạt động tôn giáo dù đã được cơ quan quản lý hướng dẫn thực hiện theo quy định của pháp luật, song tổ chức, chức sắc, chức việc tôn giáo chưa tuân thủ nghiêm các quy định của pháp luật trong lĩnh vực tín ngưỡng, tôn giáo.
2.5. Về lĩnh vực quản lý nhà nước về Văn thư, lưu trữ

Tại một số cơ quan, đơn vị thuộc nguồn nộp lưu tài liệu vào Lưu trữ lịch sử tài liệu lưu trữ còn chưa được chỉnh lý vẫn trong tình trạng chất đống, bó gói dẫn đến không có hồ sơ để nộp lưu vào lưu trữ lịch sử theo quy định.

Bên cạnh đó, các đơn vị cung cấp dịch vụ chỉnh lý do các cơ quan tự liên hệ, không kiểm soát được chất lượng gây thất thoát, lãng phí ngân sách Nhà nước; chất lượng chỉnh lý chưa đảm bảo, hiệu quả sử dụng, khai thác tài liệu thấp, gây khó khăn cho việc thu nộp hồ sơ vào Kho Lưu trữ lịch sử tỉnh sau này.
2.6. Việc phối hợp thực hiện chế độ thông tin, báo cáo

 Việc phối hợp thực hiện chế độ thông tin, báo cáo khi triển khai nhiệm vụ chung của tỉnh được giao cho ngành Nội vụ của một số đơn vị, địa phương chưa được thực hiện tốt (chậm về tiến độ; chất lượng thông tin báo cáo chưa đảm bảo; đặc biệt một số cơ quan, đơn vị không thực hiện gửi báo cáo theo quy định) gây khó khăn cho quá trình tổng hợp, phục vụ công tác tham mưu chỉ đạo, điều hành, ảnh hưởng trực tiếp tới tiến độ thực hiện nhiệm vụ của tỉnh.
Nội dung báo cáo kết quả công tác chủ yếu nêu thành tích, chưa thẳng thắn đánh giá những tồn tại, hạn chế và đề ra phương hướng, đề xuất giải quyết những tồn tại, hạn chế trong quá trình thực hiện nhiệm vụ.
Phần II

PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020
I. NHIỆM VỤ, CHƯƠNG TRÌNH CÔNG TÁC 6 THÁNG CUỐI NĂM 2020

1. Hoàn thành 100% nhiệm vụ được giao tại Chương trình hành động số 10/CTr-UBND ngày 17/01/2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh về những nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu chỉ đạo, điều hành thực hiện kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội và dự toán ngân sách nhà nước năm 2020 tỉnh Hưng Yên và Kế hoạch công tác năm của ngành Nội vụ; các nhiệm vụ thường xuyên theo chức năng, nhiệm vụ và nhiệm vụ đột xuất, phát sinh; đảm bảo tiến độ, chất lượng, hiệu quả.
2. Nhiệm vụ trọng tâm 6 tháng cuối năm

(Có Phụ lục kèm theo Báo cáo)
II. GIẢI PHÁP, KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT
1. Giải pháp
- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trong toàn ngành nội vụ khẩn trương tổ chức rà soát tiến độ thực hiện các nhiệm vụ được giao trong 6 tháng đầu năm, xây dựng chương trình, kế hoạch công tác 6 tháng cuối năm 2020, phấn đấu hoàn thành toàn diện các mục tiêu, nhiệm vụ đã đề ra trong năm 2020. Trên cơ sở chương trình, kế hoạch công tác, phân công nhiệm vụ cụ thể đến từng vị trí công tác theo Đề án vị trí việc làm; thường xuyên kiểm tra, đôn đốc, đánh giá tiến độ, kết quả công việc. 
- Người đứng đầu các cơ quan, đơn vị trong ngành Nội vụ tiếp tục nêu cao tinh thần trách nhiệm, đổi mới phương pháp lãnh đạo, điều hành; chỉ đạo tăng cường hơn nữa mối quan hệ phối hợp giữa các đơn vị trong ngành; đẩy mạnh ứng dụng khoa học, công nghệ và thông tin vào các lĩnh vực công tác, nâng cao chất lượng, hiệu quả thực thi nhiệm vụ; thường xuyên kiểm tra, tự kiểm tra văn bản để tiếp tục kiến nghị hoàn thiện hệ thống văn bản quy phạm pháp luật của ngành Nội vụ.

- Đẩy mạnh công tác đào tạo, bồi dưỡng. xây dựng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức ngành Nội vụ đảm bảo về số lượng, chất lượng trong công tác chuyên môn đáp ứng được việc thực hiện nhiệm vụ chính trị được giao.
- Tiếp tục triển khai thực hiện tốt các phong trào thi đua từ cơ sở, đề cao vai trò, trách nhiệm, gương mẫu của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, nhất là cán bộ lãnh đạo, quản lý các cấp, các ngành của tỉnh. 

- Tăng cường sự phối hợp, trao đổi thông tin giữa các sở, ban, ngành, UBND các huyện, thành phố, thị xã trong quá trình thực hiện các nhiệm vụ chuyên môn, chính trị được giao thuộc lĩnh vực ngành Nội vụ.

2. Kiến nghị, đề xuất

2.1. Kiến nghị đối với Quốc hội, Chính phủ
- Đề nghị Quốc hội, Chính phủ sớm sửa đổi, bổ sung hoặc ban hành mới các văn bản quy phạm pháp luật về tổ chức bộ máy, biên chế, cán bộ, công chức, viên chức để các cơ quan, đơn vị, địa phương thuận lợi trong việc đổi mới, sắp xếp tổ chức bộ máy của hệ thống chính trị tinh gọn, hoạt động hiệu lực, hiệu quả và tinh giản biên chế theo Nghị quyết số 39-NQ/TW, Nghị quyết số 18-NQ/TW, Nghị quyết số 19-NQ/TW, Nghị quyết 56/2017/QH14, Nghị quyết số 08/NQ-CP, Nghị quyết số 10/NQ-CP để tỉnh tổ chức thực hiện bảo đảm theo đúng mục tiêu, yêu cầu, nhiệm vụ, giải pháp, lộ trình đề ra.
- Đề nghị Chính phủ sớm ban hành các Nghị định về: tuyển dụng, sử dụng, quản lý công chức, viên chức; xử lý kỷ luật, đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức; quản lý người giữ chức danh, chức vụ, người đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp; tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo, quản lý trong các cơ quan hành chính nhà nước; tiêu chuẩn chức danh nghề nghiệp; nội dung, hình thức thi hoặc xét thăng hạng chức danh nghề nghiệp; hướng dẫn, quy định chỉ tiết về việc thực hiện Luật sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Cán bộ, công chức, Luật Viên chức, Luật Giáo dục có hiệu lực từ ngày 01/7/2020;

- Đề nghị Chính phủ ban hành các Nghị định quy định về cơ chế tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp trong lĩnh vực sự nghiệp y tế, sự nghiệp báo chí, thông tin - truyền thông và sự nghiệp văn hóa, thể thao và du lịch...
2.2. Đề xuất, kiến nghị với Bộ Nội vụ và các bộ quản lý ngành

- Đề nghị Bộ Nội vụ xem xét, báo cáo Thủ tướng Chính phủ giao bổ sung biên chế giáo viên mầm non, giáo viên phổ thông và biên chế sự nghiệp y tế, đảm bảo số biên chế sự nghiệp Giáo dục, Y tế của tỉnh được giao phù hợp với các quy định của các Bộ, ngành Trung ương và thực tiễn tại tỉnh (hiện nay, tổng số giáo viên năm học 2019-2020 của tỉnh Hưng Yên còn thiếu so với định mức biên chế là: 3.409 biên chế, trong đó: giáo viên mầm non: 2.294 biên chế, giáo viên tiểu học: 689 biên chế, giáo viên THCS: 343 biên chế,  giáo viên Trung học phổ thông: 83 biên chế; số biên chế sự nghiệp Y tế hiện còn thiếu so với định mức biên chế theo quy định tại Thông tư liên tịch số 08/2007/TTLT-BYT-BNV là: 258 biên chế).
- Đề nghị Bộ Nội vụ sớm ban hành các Thông tư hướng dẫn sau khi các Nghị định của Chính phủ về tuyển dụng, sử dụng, quản lý công chức, viên chức; xử lý kỷ luật, đánh giá và phân loại cán bộ, công chức, viên chức; quản lý người giữ chức danh, chức vụ, người đại diện phần vốn nhà nước tại doanh nghiệp; tiêu chuẩn chức danh lãnh đạo, quản lý trong  các cơ quan hành chính nhà nước được ban hành;
- Đề nghị Bộ Giáo dục và Đào tạo ban hành quy định thống nhất việc sử dụng tương đương các chứng chỉ Ngoại ngữ trình độ A, B, C và các chứng chỉ ngoại ngữ khác; sớm ban hành các văn bản hướng dẫn xếp hạng trường đối với các trường phổ thông có nhiều cấp học.
Trên đây là báo cáo kết quả công tác lĩnh vực Nội vụ 6 tháng đầu năm, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2020.

Sở Nội vụ trân trọng báo cáo./.
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