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QUYẾT ĐỊNH
Về việc phê duyệt quy hoạch mạng lưới các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc 
lĩnh vực giáo dục và đào tạo tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2020 - 2025, 
định hướng đến năm 2030 
__________

ỦY BAN NHÂN DÂN TỈNH HƯNG YÊN

Căn cứ Luật Tổ chức chính quyền địa phương ngày 19/6/2015;
	Căn cứ Luật Ngân sách nhà nước ngày 25/6/2015;
	Căn cứ Luật Quản lý, sử dụng tài sản nhà nước ngày 03/6/2018;
Căn cứ  Nghị định số 43/2006/NĐ-CP ngày 25/4/2006 của Chính phủ quy định quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm về thực hiện nhiệm vụ, tổ chức bộ máy, biên chế và tài chính đối với đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Nghị định số 16/2015/NĐ-CP ngày 14/02/2015 của Chính phủ quy định cơ chế tự chủ của đơn vị sự nghiệp công lập;
Căn cứ Quyết định số 06/2015/QĐ-UBND ngày 09/3/2015 của UBND tỉnh về việc ban hành quy định về phân cấp quản lý công tác tổ chức, cán bộ, công chức, viên chức tỉnh Hưng Yên; 
Theo đề nghị của Giám đốc Sở Nội vụ tại Tờ trình số      /TTr-SNV ngày   /       /2020.
QUYẾT ĐỊNH:
Điều 1. Phê duyệt quy hoạch mạng lưới các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo tỉnh Hưng Yên giai đoạn 2020 - 2025, định hướng đến năm 2030 với các nội dung sau:
I. Quan điểm
1. Quy hoạch mạng lưới các đơn vị sự nghiệp công lập thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo phải tuân thủ và phù hợp về yêu cầu đổi mới cơ chế hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập theo quan điểm, chủ trương của Đảng, quy định của Nhà nước, của Chính phủ và của tỉnh.
2. Thống nhất, đồng bộ và phân bổ hợp lý giữa các lĩnh vực, phù hợp với yêu cầu phát triển của ngành, địa phương và phát triển kinh tế - xã hội của đất nước; phát huy hiệu quả, phù hợp với khả năng đầu tư và đặc điểm của từng lĩnh vực, địa phương, đơn vị.
3. Sử dụng hiệu quả nguồn lực nhà nước, của tỉnh; tăng cường thực hiện tự chủ của các đơn vị sự nghiệp, đẩy mạnh xã hội hóa dịch vụ công; tiếp tục củng cố, đầu tư cơ sở vật chất các hoạt động dịch vụ sự nghiệp công, đồng thời thực hiện các chính sách thúc đẩy xã hội hóa nhằm thu hút tối đa nguồn lực của xã hội tham gia phát triển các dịch vụ sự nghiệp công thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo.
4. Sắp xếp, kiện toàn bộ máy tinh gọn, đồng bộ, thống nhất tập trung nguồn lực cho phát triển chuyên môn kỹ thuật để nâng cao hiệu quả hoạt động; bảo đảm tính đặc thù của từng lĩnh vực, có tính kế thừa, phát huy tối đa cơ sở vật chất kỹ thuật và đội ngũ viên chức hiện có. 
5. Đẩy mạnh chuyển đổi cơ chế hoạt động của đơn vị sự nghiệp công lập theo hướng tự chủ về tài chính, tự bảo đảm chi thường xuyên.
II. Mục tiêu 
1. Tăng cường phân cấp, thực hiện giao quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm cao hơn cho các đơn vị sự nghiệp công lập, đồng bộ cả về tổ chức thực hiện nhiệm vụ, nhân lực, tài chính, có tính đến đặc điểm từng loại hình đơn vị, khả năng và trình độ quản lý nhằm thúc đẩy các đơn vị sự nghiệp công lập phát triển lành mạnh, bền vững.
2. Nâng cao số lượng, chất lượng dịch vụ công, đáp ứng tốt nhu cầu về phát triển của đơn vị sự nghiệp thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo.
III. Nội dung quy hoạch
1. Giai đoạn 2020-2025 
a) Sở Giáo dục và đào tạo:
- Đối với các trường THPT, trường THCS và THPT:
+ Đến hết năm 2020 giữ nguyên các trường trực thuộc Sở Giáo dục và Đào tạo như hiện tại gồm 24 trường THPT, 01 trường THCS và THPT là các đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ về tài chính, tự bảo đảm một phần chi thường xuyên (Chi tiết có Phụ lục 2 kèm theo).
+ Quý I năm 2022 hoàn thành việc sáp nhập trường THPT Yên Mỹ và trường THPT Minh Châu.
+ Tiếp tục rà soát, sắp xếp tổ chức lại, chuyển đổi mô hình tự chủ đối với các trường THPT huyện Kim Động, để đến năm 2025 huyện Kim Động có tối đa không quá 02 trường THPT. 
- Đối với Trung tâm giáo dục thường xuyên tỉnh: giai đoạn 2020-2025 là đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ về tài chính, tự bảo đảm một phần chi thường xuyên.
b) UBND các huyện, thị xã, thành phố: các trường mầm non, THCS, TH và THCS là các đơn vị sự nghiệp công lập tự chủ về tài chính, tự bảo đảm một phần chi thường xuyên và các trường tiểu học là các đơn vị sự nghiệp công lập do ngân sách nhà nước bảo đảm chi thường xuyên, cụ thể:
* UBND thành phố Hưng Yên:
Đến hết năm 2020 hoàn thành việc sáp nhập: trường TH Minh Khai và trường THCS Minh Khai; trường TH Hùng Cường và trường THCS Hùng Cường; trường TH Hồng Châu và trường THCS Hồng Châu; trường TH Phương Chiểu và trường THCS Phương Chiểu. Sau khi thực hiện sáp nhập, UBND thành phố Hưng Yên có 45 đơn vị trực thuộc, gồm: 17 trường mầm non, 10 trường tiểu học, 11 trường THCS, 07 trường TH và THCS.
* UBND huyện Tiên Lữ: Đến hết năm 2020, có 42 đơn vị trực thuộc, gồm: 15 trường mầm non, 13 trường tiểu học, 12 trường THCS, 02 trường TH và THCS.
* UBND huyện Phù Cừ
Đến hết năm 2020 hoàn thành việc sáp nhập: trường TH Phan Sào Nam và trường THCS Phan Sào Nam; trường TH Minh Hoàng và trường THCS Minh Hoàng; sáp nhập trường TH Nguyên Hòa và trường THCS Nguyên Hòa. Sau khi thực hiện sáp nhập, UBND huyện Phù Cừ có 38 đơn vị trực thuộc, gồm: 14 trường mầm non, 09 trường tiểu học, 10 trường THCS, 05 trường TH và THCS.
* UBND huyện Ân Thi:
Đến hết năm 2020 hoàn thành việc sáp nhập: trường TH Hồng Quang và trường THCS Hồng Quang; trường TH Hạ Lễ và trường THCS Hạ Lễ; trường TH Văn Nhuệ và trường THCS Văn Nhuệ. Sau khi thực hiện sáp nhập, UBND huyện Ân Thi có 59 đơn vị trực thuộc gồm: 21 trường mầm non, 17 trường tiểu học, 17 trường THCS, 04 trường TH và THCS.
* UBND huyện Kim Động:
Đến hết năm 2020 hoàn thành việc sáp nhập: trường TH Hùng An và trường THCS Hùng An; trường TH Phú Thịnh và trường THCS Phú Thịnh; trường TH Nghĩa Dân và trường THCS Nghĩa Dân; trường TH Phạm Ngũ Lão và trường THCS Phạm Ngũ Lão; trường TH Chính Nghĩa và trường THCS Chính Nghĩa; trường TH Vũ Xá và trường THCS Vũ Xá; trường TH Nhân La và trường THCS Nhân La; trường TH Song Mai và trường THCS Song Mai. Sau khi thực hiện sáp nhập, UBND huyện Kim Động 43 đơn vị trực thuộc, gồm: 17 trường mầm non, 08 trường tiểu học, 09 trường THCS, 09 trường TH và THCS.
* UBND huyện Khoái Châu: Đến hết năm 2020 có 68 đơn vị trực thuộc, gồm: 25 trường mầm non, 17 trường tiểu học, 18 trường THCS, 08 trường TH và THCS.
* UBND huyện Văn Giang: Đến hết năm 2020 có 33 đơn vị trực thuộc, gồm: 11 trường mầm non, 10 trường tiểu học, 11 trường THCS, 01 trường TH và THCS.
* UBND huyện Văn Lâm: Đến hết năm 2020 có 34 đơn vị trực thuộc, gồm: 11 trường mầm non, 11 trường tiểu học, 12 trường THCS.
* UBND huyện Yên Mỹ
Đến hết năm 2020 hoàn thành việc sáp nhập: trường TH Trung Hòa I và trường TH Trung Hòa II; trường TH Việt Cường và trường THCS Việt Cường. Sau khi thực hiện sáp nhập, UBND huyện Yên Mỹ có 51 đơn vị trực thuộc, gồm: 17 trường mầm non, 15 trường tiểu học, 15 trường THCS, 03 trường TH và THCS.
* UBND thị xã Mỹ Hào: Đến hết năm 2020 có 40 đơn vị trực thuộc, gồm: 13 trường mầm non, 13 trường tiểu học, 13 trường THCS, 01 trường TH và THCS.
(Chi tiết có Phụ lục 2 kèm theo)
c) Từ năm 2021, UBND các huyện, thị xã, thành phố tiếp tục rà soát sắp xếp, tổ chức lại các trường mầm non, tiểu học, THCS, THPT để đến năm 2025 giảm tối thiểu bình quân 10% đơn vị sự nghiệp công lập thuộc thẩm quyền quản lý so với năm 2021.
d) Việc chuyển đổi các trường mầm non, tiểu học, THCS, THPT sang mô hình tự chủ về tài chính, tự bảo đảm chi thường xuyên thực hiện theo Đề án thí điểm của tỉnh.
đ) Thực hiện việc chuyển đổi mô hình các trường mầm non, các trường trung học phổ thông từ công lập ra ngoài công lập ở những nơi có khả năng xã hội hoá cao để mở rộng quy mô, nâng cao chất lượng đào tạo, đáp ứng nhu cầu của xã hội, nhất là đối với thành phố, thị xã, thị trấn, khu công nghiệp có dân số tăng nhanh do nhập cư, có điều kiện kinh tế - xã hội phát triển khi có văn bản hướng dẫn của Bộ Giáo dục và Đào tạo, Bộ Nội vụ và các quy định của pháp luật có liên quan.
5.2. Định hướng đến năm 2030
Tiếp tục rà soát sắp xếp, tổ chức lại, giao quyền tự chủ đối với các đơn vị sự nghiệp công lập, chuyển đổi mô hình các trường mầm non, các trường trung học phổ thông từ công lập sang ngoài công lập thuộc lĩnh vực giáo dục và đào tạo theo quy định của Trung ương và của tỉnh.
IV. Nhiệm vụ và giải pháp thực hiện quy hoạch
1. Về thực hiện các cơ chế chính sách
a) Triển khai đồng bộ cơ chế, chính sách của Trung ương, đồng thời ban hành ban hành theo thẩm quyền các cơ chế, chính sách đồng bộ để phát triển đơn vị sự nghiệp công lập, tạo động lực cho các đơn vị, đội ngũ viên chức.
b) Gắn quyền hạn với trách nhiệm của từng cấp; của tập thể và cá nhân người đứng đầu đơn vị; phân cấp về nhiệm vụ với phân cấp quản lý về tổ chức, nhân sự, tài chính và đảm bảo các điều kiện vật chất khác. Trao đầy đủ quyền tự chủ và trách nhiệm cho đơn vị sự nghiệp công lập lĩnh vực giáo dục và đào tạo về tổ chức, nhân sự, tài chính nhằm phát triển bền vững.
c) Quy định rõ ràng thẩm quyền và trách nhiệm của người đứng đầu trong quản lý và điều hành đơn vị sự nghiệp công lập; Tăng cường hoạt động thanh tra, kiểm tra việc thực hiện pháp luật; đồng thời, phát huy dân chủ ở cơ sở để giám sát công việc quản lý của các cấp; phát huy vai trò của các đoàn thể, tổ chức quần chúng trong việc giám sát hoạt động của các đơn vị sự nghiệp công lập.
2. Về nhân lực
a) Tăng cường công tác đào tạo, bồi dưỡng nhân lực cho các đơn vị sự nghiệp công lập lĩnh vực giáo dục và đào tạo để phát triển đội ngũ viên chức có trình độ chuyên môn, kỹ thuật cao đáp ứng yêu cầu thực hiện nhiệm vụ trong tình hình mới.
b) Bố trí nhân lực theo đúng Đề án vị trí việc làm đối với các đơn vị sự nghiệp công lập sau khi Đề án được phê duyệt.
c) Triển khai thực hiện chính sách thu hút nguồn nhân lực để xây dựng đội ngũ nhân lực có chất lượng cao; thực hiện nghiêm túc việc đánh giá, xếp loại viên chức gắn với chính sách đãi ngộ phù hợp.
3. Về tài chính
- Ưu tiên nguồn chi đầu tư phát triển cho sự nghiệp giáo dục và đào tạo trong các lĩnh vực trọng điểm, ưu tiên để đầu tư tăng cường tiềm lực cho các đơn vị sự nghiệp lĩnh vực giáo dục và đào tạo để đổi mới cơ sở vật chất kỹ thuật, trang thiết bị phục vụ hoạt động nghiên cứu, ứng dụng và phục vụ công tác quản lý nhà nước ở địa phương.
- Đẩy nhanh tiến trình thực hiện tự chủ và thực hiện xã hội hóa; gắn việc giao dự toán ngân sách nhà nước hàng năm cho các đơn vị sự nghiệp công lập với chỉ tiêu nhiệm vụ, từng bước tiến tới phương thức đặt hàng cung cấp dịch vụ.
Điều 2. Tổ chức thực hiện
1. Giao Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện những nhiệm vụ sau:
a) Chủ trì, phối hợp với Giám đốc các sở, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan tổ chức triển khai thực hiện quy hoạch; định kỳ tổ chức kiểm tra, đánh giá tình hình, kết quả thực hiện quy hoạch.
b) Chủ động rà soát, báo cáo UBND tỉnh quyết định việc điều chỉnh quy hoạch cho phù hợp với quy định của Đảng, của Nhà nước và điều kiện thực tế của tỉnh. 
2. Giao Giám đốc Sở Nội vụ: Đôn đốc, kiểm tra việc thực hiện quy hoạch; kịp thời báo cáo UBND tỉnh những khó khăn, vướng mắc để xem xét, giải quyết theo thẩm quyền.
 3. Giám đốc các sở, ngành, Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan theo chức năng, nhiệm vụ được giao chịu trách nhiệm phối hợp với Giám đốc Sở Giáo dục và Đào tạo thực hiện các nội dung liên quan trong quá trình tổ chức thực hiện quy hoạch.
Điều 3. Quyết định này có hiệu lực thi hành kể từ ngày ký. Chánh Văn phòng UBND tỉnh; Giám đốc các sở, ngành: Nội vụ, Tài chính, Kế hoạch và Đầu tư, Giáo dục và Đào tạo, Kho bạc Nhà nước tỉnh; Chủ tịch UBND các huyện, thị xã, thành phố và Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị có liên quan chịu trách nhiệm thi hành Quyết định này. /.
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