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(Dự thảo)
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TỜ TRÌNH

Về việc ban hành Hướng dẫn tổ chức và hoạt động của 
Cụm, Khối thi đua trên địa bàn tỉnh Hưng Yên


Kính gửi: Hội đồng Thi đua - Khen thưởng tỉnh Hưng Yên
Trong những năm qua, các khối thi đua trên địa bàn tỉnh được tổ chức và hoạt động theo quy định tại Quyết định số 1013/QĐ-UBND ngày 24/4/2018 của UBND tỉnh ban hành Quy chế tổ chức và hoạt động của các Khối thi đua trên địa bàn tỉnh Hưng Yên. 
Qua đó, kết quả hoạt động của các khối thi đua trên địa bàn tỉnh đã ngày càng đi vào nề nếp ổn định, hoạt động khá hiệu quả. Hầu hết các đơn vị trong khối thi đua đều hoàn thành vượt mức các nội dung, chỉ tiêu thi đua; nhiều đơn vị có cách làm mới, sáng tạo. Nội dung, hình thức và các biện pháp tổ chức phong trào thi đua tiếp tục được đổi mới. Thông qua phong trào thi đua xuất hiện ngày càng nhiều gương điển hình tiên tiến, gương người tốt việc tốt trên các lĩnh vực văn hóa, xã hội, an ninh, quốc phòng, xây dựng đảng, chính quyền, mặt trận tổ quốc, góp phần tích cực vào việc thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị của các cơ quan, đơn vị theo Nghị quyết Đại hội các cấp đã đề ra.

Bên cạnh những kết quả đã đạt được, công tác tổ chức và hoạt động của các khối thi đua còn một số tồn tại, hạn chế như: Các khối thi đua còn lúng túng trong việc bình bầu số lượng các đơn vị Phó trưởng khối; hoạt động của các khối thi đua chưa phong phú, đa dạng, các phong trào thi đua chủ yếu vẫn là các phong trào thi đua thường xuyên, chưa đẩy mạnh các phong trào thi đua theo đợt, thi đua chuyên đề; nội dung, tiêu chí thi đua chưa bám sát đối với nhiệm vụ chính trị được giao của từng cơ quan, đơn vị, địa phương; việc suy tôn đề nghị các hình thức khen thưởng còn mang tính chất luân phiên... dẫn đến hiệu quả hoạt động của các khối thi đua chưa cao, còn mang nặng tính hình thức. Mặt khác, chưa quy định về khối thi đua của các phòng, ban và tương đương thuộc sở, ban, ngành, đoàn thể tỉnh và UBND cấp huyện để tạo khí thế thi đua sôi nổi từ bên trong và có sở xét tặng Cờ thi đua của UBND tỉnh đối với các đơn vị cấp phòng nên vẫn còn tình trạng đề nghị UBND tỉnh tặng Cờ thi đua chưa đúng quy định của Luật Thi đua khen thưởng và các văn bản có liên quan.
Nhằm nâng cao hiệu quả hoạt động của các cụm, khối thi đua và các phong trào thi đua trên địa bàn tỉnh, Sở Nội vụ trình Hội đồng Thi đua – Khen thưởng tỉnh ban hành hướng dẫn chung về tổ chức và hoạt động của cụm, khối thi đua trên địa bàn tỉnh Hưng Yên với các nội dung cụ thể như sau: 
1. Đối với Khối thi đua thuộc thẩm quyền quản lý của UBND tỉnh
Đề nghị Hội đồng Thi đua – Khen thưởng tỉnh hướng dẫn cụ thể về một số nội dung để các khối thống nhất thực hiện chung, như: Cơ cấu tổ chức (thống nhất số lượng phó trưởng khối thi đua); nhiệm vụ chung của khối thi đua; nhiệm vụ của Trưởng khối thi đua, Phó trưởng khối thi đua và đơn vị thành viên trong khối thi đua (ngoài các nhiệm vụ quy định tại Quyết định số 1013/QĐ-UBND ngày 24/4/2018 của UBND tỉnh, cần bổ sung thêm các nhiệm vụ như: Tổ chức các hội nghị hội thảo trao đổi về nghiệp vụ, kinh nghiệm công tác thi đua, khen thưởng; Tổ chức các hoạt động giao lưu văn hoá, văn nghệ, thể dục, thể thao; Phát hiện, bồi dưỡng và tuyên truyền, nhân rộng gương điển hình tiên tiến, nhân tố mới, kinh nghiệm hay của các đơn vị trong khối để các đơn vị khác học tập...); hướng dẫn cụ thể các hoạt động của khối (gồm: tổ chức phát động thi đua và ký giao ước thi đua, sơ kết phong trào thi đua và tổng kết công tác thi đua, khen thưởng); nội dung, tiêu chí thi đua và thang điểm của các cụm, khối thi đua; nguyên tắc chấm điểm và phương pháp chấm điểm thi đua; số lượng Cờ Thi đua của UBND tỉnh, Bằng khen của Chủ tịch UBND tỉnh đối với các tập thể có thành tích xuất sắc trong phong trào thi đua...
2. Đối với các Cụm thi đua do các sở, ban, ngành, đoàn thể  tỉnh và UBND cấp huyện thành lập
Hội đồng Thi đua – Khen thưởng tỉnh hướng dẫn về điều kiện thành lập Cụm thi đua; số lượng Cụm thi đua; cơ cấu tổ chức, chức năng nhiệm vụ, tiêu chí thi đua, suy tôn khen thưởng, trong đó:
a) Về số lượng các Cụm thi đua:
- Các sở, ban, ngành, đoàn thể cấp tỉnh tổ chức thành lập 01 Cụm thi đua các phòng, ban, đơn vị thuộc thẩm quyền quản lý (mỗi cụm thi đua phải có tối thiểu từ 05 phòng, ban, đơn vị cấu thành trở lên và mỗi phòng, ban, đơn vị phải đảm bảo có ít nhất 05 cán bộ, công chức, viên chức và người lao động trở lên). 
Riêng đối với các đơn vị đặc thù gồm các Sở: Sở Giáo dục và Đào tạo tổ chức thành lập 05 Cụm thi đua; Sở Y tế tổ chức thành lập 03 Cụm thi đua; Sở Văn hóa, Thể thao và Du lịch tổ chức thành lập  02 Cụm thi đua; Sở Lao động Thương binh và Xã hội tổ chức thành lập 02 Cụm thi đua; Sở Nông nghiệp và Phát triển nông thôn thành lập 02 Cụm thi đua. 
- Mỗi huyện, thị xã, thành phố tổ chức thành lập 06 Cụm thi đua.
- Trường Cao đẳng, Đại học trực thuộc UBND tỉnh tổ chức thành lập 01 Cụm thi đua các khoa, phòng và tương đương thuộc nhà trường.
b) Về tổ chức và hoạt động:

Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, địa phương trên cơ sở hướng dẫn tổ chức và hoạt động của Cụm, Khối thi đua trên địa bàn tỉnh Hưng Yên của Hội đồng Thi đua – Khen thưởng tỉnh và căn cứ tình hình cụ thể của địa phương, ban hành và tổ chức có hiệu quả hoạt động các Cụm thi đua thuộc thẩm quyền quản lý.
 (Dự thảo Hướng dẫn kèm theo).

Sở Nội vụ kính trình Hội đồng Thi đua – Khen thưởng tỉnh./.
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